
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 23/06/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα για τη λειτουργία των θεραπευτικών δομών του ΕΟΠΑΕ 

μετά τον θάνατο εξαρτημένου ατόμου στο Ηράκλειο Κρήτης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα και πληροφορίες που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, 
άνθρωπος με ιστορικό χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών βρέθηκε νεκρός (στις 12 
Ιουνίου) στην οικία του στο Ηράκλειο Κρήτης. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός 
ότι, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, δύο ημέρες πριν από τον θάνατό του είχε αιτηθεί 
την άμεση ένταξή του σε τοπική θεραπευτική δομή του Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης 
και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ), χωρίς ωστόσο να γίνει δεκτό το αίτημά του. 
Το περιστατικό επαναφέρει στο προσκήνιο σοβαρά ερωτήματα σχετικά με την 
επάρκεια, την προσβασιμότητα και την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών 
απεξάρτησης που παρέχει ο ΕΟΠΑΕ, ο οποίος θεσπίστηκε από την κυβέρνηση και 
λειτουργεί τα τελευταία δύο χρόνια μετά τη συγχώνευση δομών και προγραμμάτων με 
μακρά ιστορία στον χώρο της αντιμετώπισης των εξαρτήσεων, όπως το ΚΕΘΕΑ, ο 
ΟΚΑΝΑ και το 18 ΑΝΩ. 
Δεδομένου ότι τα άτομα που αναζητούν θεραπευτική υποστήριξη βρίσκονται συχνά σε 
κατάσταση αυξημένης ευαλωτότητας και ότι η έγκαιρη πρόσβαση σε υπηρεσίες 
απεξάρτησης μπορεί να αποβεί καθοριστική για την προστασία της ζωής και της υγείας 
τους, το συγκεκριμένο περιστατικό εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως προς την επάρκεια 
των υφιστάμενων διαδικασιών άμεσης ανταπόκρισης του ΕΟΠΑΕ σε επείγοντα 
αιτήματα θεραπείας, καθώς και ως προς τις συνέπειες που ενδέχεται να έχουν οι 
καθυστερήσεις ή οι περιορισμοί στην πρόσβαση των εξαρτημένων ατόμων σε 
κατάλληλες θεραπευτικές υπηρεσίες. Παράλληλα, αναδεικνύεται η ανάγκη συστηματικής 
αξιολόγησης της λειτουργίας του Οργανισμού, δύο χρόνια μετά τη συγκρότησή του, 
προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι συγχωνεύσεις των επιμέρους δομών έχουν 
οδηγήσει σε βελτίωση και όχι σε υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους 
πολίτες που έχουν ανάγκη άμεσης υποστήριξης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια ήταν η διαδικασία που ακολουθήθηκε στην συγκεκριμένη περίπτωση και για 
ποιους λόγους δεν κατέστη δυνατή η άμεση εισαγωγή ή υποστήριξη του συγκεκριμένου 
ατόμου από τη θεραπευτική δομή του ΕΟΠΑΕ στο Ηράκλειο; 
 
2. Ποια είναι σήμερα τα στοιχεία σχετικά με τις λίστες αναμονής, τη διαθεσιμότητα 
θέσεων και τους χρόνους πρόσβασης στις θεραπευτικές δομές του ΕΟΠΑΕ ανά 
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περιφέρεια, και ειδικότερα στην Κρήτη, σε σύγκριση με την περίοδο πριν από τη 
συγχώνευση των δομών απεξάρτησης; 
 
3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε αξιολόγηση της λειτουργίας του ΕΟΠΑΕ 
όσον αφορά την άμεση ανταπόκριση σε επείγοντα αιτήματα θεραπείας και, εφόσον 
διαπιστωθούν ελλείψεις, ποια μέτρα θα ληφθούν για την ενίσχυση του προσωπικού, 
των διαθέσιμων θέσεων και των μηχανισμών άμεσης παρέμβασης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




